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AKTUALITY
ZPRAVODAJ

FULNECKÝ

PODĚKOVÁNÍ VOLIČŮM ZA ÚČAST VE VOLBÁCH
Vážení občané,
děkuji všem, kteří se zúčastnili letošních 
voleb do Poslanecké sněmovny a využili 
své právo rozhodnout o budoucím smě-
řování celé České republiky. Vaše účast 
je důkazem zájmu o veřejné dění a po-
tvrzením, že vám není lhostejné, jakým 

směrem se bude naše společnost ubírat 
v nadcházejícím období.

Děkuji všem, kteří přišli volit – bez ohledu 
na to, komu dali svůj hlas. Společná účast 
a zájem o veřejné dění jsou základem demo-
kracie. 

Osobně věřím, že vzájemným respektem, 
spoluprací a otevřeným dialogem mohou 
být naplňovány cíle, které spojují nás všech-
ny, a to je bezpečnější, spravedlivá a prospe-
rující budoucnost.

Ing. Radka Krištofová, starostka města

SCHVÁLENA ZMĚNA Č. 2 ÚZEMNÍHO PLÁNU FULNEK
Na zasedání Zastupitelstva města Fulnek, 
které se konalo ve čtvrtek 16. října 2025, byla 
po více než pěti letech příprav a projedná-
vání schválena Změna č. 2 Územního plánu 
Fulnek. Tento významný krok završuje dlou-
hodobý proces, jehož cílem bylo reagovat na 
nové potřeby rozvoje města, podněty obča-
nů i požadavky investorů.

Změna č. 2 se týká úprav vybraných lokalit na 
území města a jeho místních částí. Zahrnuje 
například přehodnocení některých ploch 
v majetku města či občanů určených pro 
bydlení. Součástí procesu byla také rozsáhlá 

konzultace s dotčenými orgány a veřejností. 
V procesu změny územního plánu se více 
než tři roky shrormažďovaly žádosti, které 
byly schváleny jako „zadání“ v zastupitelstvu 
města v roce 2023. Dále proces přípravy za-
hrnoval dle zákona o územním plánování 
kompletní legislativní postup. Probíhalo 
několik kol projednávání, sběr připomínek 
a vypořádání stanovisek.

Pořizovatelem byl Městský úřad Odry, odbor 
územního plánování a stavebního řádu, paní 
Ing. Černocká a zhotovitelem byla firma Ur-
banistické středisko Ostrava, s.r.o., konkrétně 

paní Ing. arch. Salvetová.

Schválením tohoto dokumentu se otevírá 
cesta k dalším krokům v oblasti plánování 
a rozvoje města, včetně aktualizace dalších 
strategických dokumentů a přípravy kon-
krétních investičních projektů. Po schválení 
v zastupitelstvu nyní probíhá zpracování 
úplného znění Změny č. 2 Územního plá-
nu Fulnek paní architektkou. Poté bude 
zveřejněn na webových stránkách města 
a po 15ti dnech nabyde účinnosti.

Ing. Radka Krištofová, starostka

Pořadí Strana / uskupení % hlasů

1 ANO 44,89

2 SPOLU 18,55

3 STAN 7,24

4 SPD 7,17

5 AUTO (Motoristé) 6,93

6 Piráti 6,8

7 Stačilo! 5,82

8 PŘÍSAHA 0,5

9 Generace 0,47

10 ČR1 0,3

11 Švýcarská demokracie 0,23

12 MZH 0,2

13 Levice 0,2

14 Rebelové 0,13

15 SMSka 0,1

16 HOP Hydra 0,1

17 ČSSD 0,06

18 Koruna Česká 0,06

19 Volt 0,06

20 Voluntia 0,06

21 JaSaN 0,03

Výsledky voleb ve Fulneku (volební účast 68,10 %)

Pořadí Strana / uskupení % hlasů

1 ANO 43,42

2 SPOLU 17,98

3 STAN 8,37

4 SPD 8,09

5 Piráti 7,18

6 AUTO (Motoristé) 6,42

7 Stačilo! 5,52

Výsledky voleb v Moravskoslezském kraji (volební účast 66,31 %)

Pořadí Strana / uskupení % hlasů mandáty

1 ANO 34,51 80

2 SPOLU 23,36 52

3 STAN 11,23 22

4 Piráti 8,97 18

5 SPD 7,78 15

6 AUTO (Motoristé) 6,77 13

Výsledky voleb za celou Českou republiku (volební účast 68,95 %)



Vážení a milí spoluobčané,

listopad přináší chladnější dny a poslední 
barvy podzimu. Město pokračuje v každo-
denní práci i přípravách na závěr roku.

Velmi významným mezníkem, nebo událos-
tí, je schválení Změny č. 2 Územního plánu 
města Fulnek. Po více než pěti letech byla 
v říjnu změna v konečné podobě schválena 
zastupitelstvem města. Nyní paní projektant-
ka bude zpracovávat poslední úplné znění, 
poté dojde ke zveřejnění na webových strán-
kách města a po zákonné lhůtě tento doku-
ment nabyde účinnosti.  S ohledem na to, že 
v průběhu zpracování změny č. 2 se několik 
občanů dotazovalo na další možnost zahrnu-
tí nových změn, mohu konstatovat, že bude 
opět na zastupitelstvu projednáno, jaký 
bude zvolen další postup. Pravděpodobně 
se rozběhne zpracování další změny územ-
ního plánu, do které bude zahrnuta i aktu-
alizace stávajícího stavu nevyužitých ploch 
(tzv. zpráva o uplatňování). Nejen, že se může 
jednat o nevyužité plochy k bydlení, ale rov-
něž se může jednat o komerční plochy či plo-
chy k drobnému podnikání. O všem budete 
dále informováni nejen ve zpravodaji.

Další důležitý dokument je rozpočet 
města. Jak jsem Vás v minulosti informo-
vala, práce na přípravě rozpočtu začínají 
o letních prázdninách. Proběhla projed-
nání s jednotlivými odbory a s každou 
příspěvkovou organizací. Kladla jsem 
důraz na provozní stránku rozpočtu 
a stanovení priorit u investic nebo 
oprav, kterých je v zásobníku připrave-
no velmi mnoho.  Již zhruba 5 let vět-
šina investičních finančních prostředků 
plyne do oblasti školství. Stav budov 
základních škol a budov mateřských 
školek, resp. především infrastruktury, 
již docházel na hranici životnosti. Je 
samozřejmostí, že školky a školy musí 
fungovat.

Nejinak tomu bude i v příštím roce, kdy 
budou významné finanční částky směřovány 
konečně na základní školu TGM. Mělo by se 
dle návrhu a plánu jednat o opravu střechy 
a o opravu vodovodu a kanalizace. Na zá-
kladní škole JAK proběhne výměna kotlů na 
vytápění. Toto vše je odhadováno na zhruba 
28 až 29 mil. Kč.

Jak bylo rozhodnuto na nejvyšších místech 
v Praze, tak bude od příštího roku město 
financovat nepedagogické pracovníky na 
všech našich školských zařízeních. Dle kal-
kulačky Ministerstva financí ČR bude město 
Fulnek značně doplácet ze svého rozpoč-
tu na pokrytí celkových mzdových nákladů 
těchto pracovníků, což je ovšem samozřej-
mostí. Přidělené finance jsou nedostačující. 
Současně byla pro jednotlivé školské pří-
spěvkové organizace navržena stejná pro-
centní výše odměn jako u ostatních pracov-
níků financovaných z rozpočtu města. Výše 
odměn se tedy bude odvíjet od stanoveného 
procenta z celkového objemu jejich hrubých 
mezd.Toto opatření má zajistit spravedlivý 
a transparentní přístup při rozdělování fi-
nančních prostředků a ocenění práce všech, 
kteří se podílejí nejen na chodu školy.

Další významná 
částka, konkrétně 
11,5 mil. Kč, bude 
vyčleněna na nákup 
nové cisternové au-
tomobilové stříkačky 
pro hasičskou jed-
notku ve Fulneku, na 
kterou má město při-
slíbenu dotaci ve výši 
6 mil. Kč. 

Při zpracovávání ná-
vrhu rozpočtu jsem 
si nejen já uvědomo-

vala, že mnoho požadavků od  odborů a ob-
čanů bude opět odloženo. Musíme pracovat 
s reálným rozpočtem, a jelikož megaloman-
ské zadlužování si město již nemůže dovolit, 
nezbývá než vážit priority a důkladně pláno-
vat.

Současně s rozpočtem je připravován akční 
plán na další dva roky, kde budou opět navr-
ženy reálné položky k realizaci. Ruku v ruce 
jde i střednědobý výhled rozpočtu, který 
avizuje nejen příjmovou stránku, ale plánuje 
i tu výdajovou v horizontu pěti let. Osobně 
se domnívám, že to jsou důležité podklady, 
které ukazují do budoucna, jaké stálé platby, 
tedy tzv. mandatorní výdaje, bude město mít 
a jaký bude rozdíl k možnosti financování 
dalšího rozvoje města.

Závěrem bych chtěla poděkovat za úžasnou 
akci, která se konala ve Vlkovicích, a tou byl 
výlov rybníka. Ve zkratce – perfektně připra-
vený program, výtečné jídlo, skvělá hudba, 
zajímavé atrakce pro děti, bohatá tombola, 
řemeslné stánky s prodejem a samozřejmě 
zážitek při zhlédnutí výlovu rybníka. Ještě 
jednou velmi děkuji hlavním organizátorům 
za příjemně strávenou sobotu.

Milí spoluobčané,

v polovině listopadu bychom se měli dočkat 
uskutečnění přeloženého ročníku tradič-
ní rally. Ke konci měsíce se pak naše město 
pozvolna ponoří do předvánoční atmo-
sféry. Na náměstí se uskuteční slavnostní 
rozsvícení vánočního stromu a v kostele 
sv. Josefa zazní první adventní koncert.
Dovolte mi, abych Vás co nejsrdečněji po-
zvala na vánoční kulturní akce pořádané 
městem. Těším se na setkání s Vámi při pří-
ležitostech, které nám adventní čas přinese, 
a přeji, aby pro nás všechny byl obdobím kli-
du, pohody a vzájemného porozumění.

Ing. Radka Krištofová

starostka
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Vážení občané Fulnecka,

volby máme zdárně za sebou, a doufejme, že 
se naše milovaná vlast dostane z bludného 
kruhu a konečně se odrazí od ekonomického 
dna. Nadlidi, kteří tady vládli, nechtějí pocho-
pit, že občany zklamali. Neustále budou oko-
pávat kotníky a přitom hlásat, jací to jsou de-
mokrati. Je na čase něco změnit. Když člověk 
rozhoduje sám o sobě a splete se, doplatí na 
to jenom on. Když rozhoduje špatně vládní 
garnitura, odnese to celá společnost.

I naše město bojuje s rozpočtem a špatným 
rozhodnutím bývalého vedení. Spoustu in-
vestičních akcí jsme museli takzvaně ořezat, 
abychom město nezadlužovali stále více. 

Vysoké měsíční splátky za úroky úvěru se 
bohužel podepisují na rozvoji Fulnecka. A od 
roku 2027 bude ještě hůř, to se začne splá-
cet samotný úvěr. Navíc na nás stát přehodil 
nepedagogické zaměstnance škol a školek, 
a to bude stát ročně zase několik milionů 
z rozpočtu města. Lidé, kteří před časem sou-
hlasili se zadlužením města, se dnes diví, že 
jim škrtáme i jejich požadavky.

Provázel jsem úřadem naše žáčky třetích tříd 
a při té příležitosti se paní starostka ptala 
dětí, co by si přály v našem městě vybudovat. 
Mekáč, KFC, luxusní apartmány, aquapark, 
zimní stadion, dům zvláštního určení, fotba-
lový stadion, velkou hračkárnu a jiné tužby 
zněly z dětských úst. Samotné město nemá 
šanci nic podobného vybudovat bez pomoci 
dotací, a hlavně bez movitého partnera, kte-
rý by pomohl sponzorovat jak vybudování, 
tak provozování náročných sportovišť. Kdysi 
tady takové firmy byly. Byli tady i slavní a bo-
hatí a slibovali sportovní halu. Ale všechno 
vyšumělo do ztracena a dnes už tady nikdo 
takový není. Pár živnostníků se snaží finanč-
ně udržet nějaký ten sport ve Fulneku, Děr-
ném, Stachovicích, Lukavci, a za to jim patří 

velký dík.

Nechci hodnotit jiné názory a jiný pohled na 
místní poměry. Chci jen upozornit, že ekono-
mika je neúprosná a že zná jen jednu pravdu. 
Ta se bohužel vždy objeví za znaménkem 
rovná se. Kdo o pravdu nestojí, může žít 
v klidu ve lži a bude nějaký ten čas spokojen, 
než narazí na velký problém. A znám i takové, 
kteří své dluhy, svůj problém, hodili na úpl-
ně nevinné lidi a své závazky v klidu neplnili 
a neplní. Tito lidé by se do veřejné politiky 
vůbec neměli dostat. Bohužel opak je prav-
dou.

My se snažíme, aby problém nenastal, i když 
se to mnohým lidem určitě líbit nebude. Pro-
stě dluhy se musí platit a my je platíme za 
někoho, kdo je tady udělal. Poctivé splácení 
budí i důvěru v různých institucích, na které 
se obracíme. Neviditelný most mezi poctivý-
mi lidmi se jmenuje „Důvěra“, která se dlou-
hodobě buduje a okamžitě ztrácí.

František Schindler,
místostarosta

4 www.facebook.com/fulnek

SLOVO MÍSTOSTAROSTY
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FULNECKÝ

Ve dnech 26.–29. září 2025 se konal druhý 
ročník Česko-polského malířského bienále 
pro děti v Kulturním domě ve Fulneku. Akce 
propojuje mladé výtvarné talenty z České 
republiky a Polska a nabízí jim prostor pro 
společné tvoření, inspiraci i vzájemné pozná-
vání.

Účastníci během víkendu tvořili pod vede-
ním lektorek Ivety Filipczykové z Ostravy 
a Moniky Nowaczyńské z Racotu. Malovalo 
se nejen v Kulturním domě, ale také v ple-
néru na různých místech ve městě. Součástí 
programu byla také prohlídka Fulneku, krea-
tivní dílny a společné umělecké aktivity.

Během čtyřdenního setkání děti navštívily 
také několik uměleckých institucí v regionu, 
které jim poskytly inspiraci pro jejich další 
tvorbu.

Vrcholným okamžikem bienále byla slav-

nostní vernisáž v neděli 28. září, kde mladí 
umělci představili svá díla vytvořená během 
celého pobytu.

„Velké poděkování patří paní malířce Ivetě Fi-
lipczykové a také paní malířce Monice Nowa-
czyńské za uspořádání malířských plenérů pro 
děti jak na české straně, tak na polské straně. 
Na vernisáži bylo znát, že je práce s dětmi ne-
smírně naplňuje a třeba právě z těchto na-
daných dětí se v budoucnu stanou uznávaní 
umělci,“ doplnila starostka města Ing. Radka 
Krištofová.			 

-MŽ-

ČESKO-POLSKÉ MALÍŘSKÉ BIENÁLE PRO DĚTI VE FULNEKU

Z důvodu omezení zvýšeného výskytu hlo-
davců přistupuje Město Fulnek ke koordi-
naci deratizace na území města Fulneku 
a v místních částech. Město Fulnek, zastou-
pené Technickými službami města Fulnek, 

vyzývá každého vlastníka nebo správce 
objektu, kanalizace, horkovodů a kontrol-
ních šachet, aby zajistil deratizaci na svém 
nebo svěřeném majetku na vlastní náklad 
pro vyšší účinnost jednotně na přelomu 

říjnu a listopadu 2025. Deratizace v měst-
ských objektech bude probíhat v termínu 
od 3.11. do 7. 11. 2025.	

TSMF

PODZIMNÍ DERATIZACE 2025
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AKTUALITY

VÝSTAVA PŘEDMĚTŮ Z HISTORICKÝCH TUBUSŮ

Dne 28. září 2025 v 16:00 hodin se v Knurrově 
paláci uskutečnila slavnostní vernisáž výsta-
vy předmětů z historických tubusů z let 1948 
a 1973.

Výstava nabídla jedinečný pohled do minu-
losti města Fulneku a přiblížila dobu, kdy byly 
tubusy uloženy do radniční věže. Návštěvníci 
si mohli prohlédnout původní mince a ban-
kovky, Komenského plaketu, dobový tisk, se-
znam členů tehdejší samosprávy či historické 
fotografie.

Součástí expozice byly rovněž dobové před-
měty z poloviny 20. století, například psací 
a šicí stroje nebo staré rádiové přijímače, kte-
ré pomohly navodit autentickou atmosféru 
tehdejší doby.

Program vernisáže zahájil vedoucí odboru 

kultury a školství Ing. Zdeněk Husťák, který 
přivítal přítomné hosty. Následovalo úvodní 
slovo paní starostky Ing. Radky Krištofové, 
která shrnula jak probíhaly práce na opravě 
radniční věže a střechy městského úřadu, 
kdy byly nalezeny tubusy, přiblížila obsah 
naplnění nových tubusů a doplnila, že jsou 
již uloženy v nově opravené radniční kopu-
li. Poté se připojil zdravicí pan místostarosta 
František Schindler. Pak následovalo krátké 
kulturní vystoupení v podání zpěvačky Svět-
lany Lyčkové.

Pan místostarosta František Schindler uve-
dl: „Jsem rád, že jsem měl tu čest být u tak 
významného okamžiku, jako je nalezení tubu-
sů s historickými informacemi a dokumenty 
o našem městě.“

Výstava byla součástí připomínky událostí 

spojených s otevřením tubusů nalezených 
při  rekonstrukci radniční věže a nabídla ná-
vštěvníkům jedinečnou příležitost nahléd-
nout do historie města očima tehdejších 
obyvatel.

„Vystavené předměty jsou nyní k vidění pro 
všechny občany, a to nejen z Fulneku. Součástí 
výstavy jsou také dobové předměty, jsou zde 
sborníky zpravodajů či časopisů a věřím, že jak-
mile se začtete, tak hodina strávená na výstavě 
uteče jako voda,“ uzavřela starostka města 
Ing. Radka Krištofová.

Výstava bude přístupná veřejnosti do konce 
letošního roku v otevírací době Městského 
informačního centra Fulnek. Vstup je pro 
všechny zdarma.

-MŽ-

 V KNURROVĚ PALÁCI

Ve Fulneku proběhlo v pátek 26. září navrá-
cení historických tubusů do radniční věže. 
Tubusy, které byly nalezeny při rekonstruk-
ci střechy radnice a městského úřadu, byly 
v červenci otevřeny a jejich obsah předsta-
ven veřejnosti.
Po doplnění o nové předměty z roku 2025 
a o vybrané historické předměty z let 1948 
a 1973 byly nyní zapečetěné tubusy uloženy 

zpět na své místo v kopuli radniční věže.
Vše probíhalo za účasti zhotovitele, kterým 
je firma H&B delta, s.r.o. ze Vsetína, investič-
ního technika města pana Romana Lariše 
a paní starostky Ing. Radky Krištofové. Prá-
ce na opravě ovšem nekončí, nadále budou 
probíhat dle plánu, což bude v brzké době 
i demontáž lešení okolo radniční věže.
„Věřím, že až jednou budou tubusy znovu ote-

vřeny, jejich obsah potěší a možná i překvapí 
naše následovníky. Je to poselství o tom, jak 
žijeme dnes,“ doplnila starostka města Fulnek 
Ing. Radka Krištofová.
Cílem této události je vytvořit poselství 
pro budoucí generace a uchovat svědectví 
o životě ve Fulneku v minulých i současných 
časech.

-MŽ-

NAVRÁCENÍ TUBUSŮ DO RADNIČNÍ VĚŽE



AKTUALITY
ZPRAVODAJ

FULNECKÝ

6 www.facebook.com/fulnek

DOTAZNÍK - VYUŽITÍ BÝVALÉHO KAPUCÍNSKÉHO KLÁŠTERA



7www.fulnek.cz

AKTUALITY

Listopad 2025

MĚSTO FULNEK OPĚT ZÍSKALO PRVNÍ MÍSTO

Město Fulnek se i letos může pochlubit 
významným úspěchem v celorepub-
likové soutěži Odpadový Oskar 2025, 
kterou každoročně pořádá spolek Arni-
ka. Soutěž hodnotí množství směsného 
komunálního odpadu (SKO) vyprodu-
kovaného po vytřídění, a to ve třech 
kategoriích podle velikosti obcí.

Díky dlouhodobé spolupráci s občany, 
stabilnímu systému sběru a důrazu na 
prevenci vzniku odpadů se Fulnek stal 
vítězem v kategorii měst nad 5 000 oby-
vatel, když dosáhl vynikajícího výsledku 
101,9 kg vyprodukovaného směsného 
odpadu na obyvatele. Tento výsledek 
patří k nejnižším v celé České republi-
ce a potvrzuje, že i větší město dokáže 
úspěšně snižovat objem zbytkového 
odpadu.

Soutěž Odpadový Oskar, letos pořáda-
ná již jedenáctým rokem, ukazuje, že 
i v českých podmínkách je možné vý-
znamně omezit produkci odpadu a při-
blížit se evropským standardům. Fulnek 
si dlouhodobě udržuje produkci SKO 
pod hranicí 110 kg/obyvatele ročně 
a vykazuje převážně klesající trend.

Vedle Fulneku uspěly také další obce 
– například Chvalšiny (53,99 kg/oby-
vatele) v kategorii obcí od 1 001 do 
5 000 obyvatel a Dalešice (24,8 kg/oby-
vatele) mezi obcemi do 1 000 obyvatel. 
V kategorii „Příklady dobré praxe“ byly 
oceněny Dobříš, Letohrad a Šubířov, 
které ukazují, že inovace, prevence 
a efektivní systémy sběru mají měřitelné 
výsledky.

Poděkování patří všem občanům Fulne-
ku, kteří aktivně třídí odpad a podílejí se 
tak na ochraně životního prostředí. Díky 
jejich odpovědnému přístupu se městu 
daří dlouhodobě dosahovat skvělých 
výsledků a zůstávat mezi nejúspěšnější-
mi městy České republiky v oblasti na-
kládání s odpady.

Paní starostka Ing. Radka Krištofová 
uvedla: „I když produkce je oproti loňské-
mu roku maličko vyšší, i tak je to stále vý-
borný stav. Je zřejmé, že občané stále třídí 
a vím, že mnoho občanů se aktivně za-
pojuje i do prevence předcházení vzniku 
odpadů. Děkuji všem, kterým není oblast 
životního prostředí lhostejná.“

-MŽ-

V SOUTĚŽI ODPADOVÝ OSKAR 2025

V sobotu 27. září 2025 proběhla ve Fulneku 
a jeho místních částech společná odborná 
příprava jednotek sborů dobrovolných ha-
sičů (JSDH) z okrsku Fulnek. Okrsek sdružu-
je jednotky z Vlkovic, Jerlochovic, Fulneku, 

Stachovic, Děrného, Jílovce, Vrchů a Lukavce, 
přičemž letošního výcviku se zúčastnilo té-
měř 60 dobrovolných hasičů.

Pro účastníky bylo připraveno celkem osm 
odborných stanovišť rozdělených mezi 
Jerlochovice, Fulnek a Stachovice. Cvičení 
kombinovalo teorii i praktický výcvik – hasi-
či si procvičili čerpání vody pomocí různých 
druhů čerpadel, práci s flexitankem, základy 
první pomoci a resuscitaci, transport osob na 
nosítkách nebo stavbu protipovodňových 
hrází. Součástí programu byla také komuni-
kace pomocí radiostanic, školení formou vi-

deobloků a disciplíny požárního sportu.

Společný výcvik přispěl nejen ke zvyšování 
odborných dovedností dobrovolných hasičů, 
ale i ke zlepšení spolupráce jednotek při mi-
mořádných událostech a zásazích.

„Praktické cvičení je dle mého názoru vždy ta 
nejlepší forma přípravy. Děkuji okrsku za zor-
ganizování této společné odborné přípravy 
a děkuji všem dobrovolným hasičům za jejich 
účast,“ doplnila paní starostka Ing. Radka 
Krištofová.

-MŽ-

SPOLEČNÁ ODBORNÁ PŘÍPRAVA JEDNOTEK OKRSKU FULNEK
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Ve dnech 29. září až 3. října 2025 se uskuteč-
nilo pokračování projektu „Senioři překračují 
hranice společně“, tentokrát na slovenské 
straně v partnerském městě Sučany. Projekt 
navázal na jarní část realizovanou ve Fulne-
ku a opět potvrdil, že přátelství a spolupráce 
neznají hranic.

Pětidenní program byl zaměřen na společ-
né trávení času, kulturní poznávání, posílení 
Česko-slovenských vztahů a podporu aktiv-
ního života seniorů. Účastníci měli možnost 
zúčastnit se řady volnočasových a společen-
ských aktivit, které zahrnovaly relaxační pro-
gramy, kulturní setkání, poznávání regionu, 

prohlídky významných míst i společ-
né večery s hudbou a tancem.

Projekt přispěl nejen k upevnění 
vzájemných vztahů mezi seniory 
z obou měst, ale také k navázání no-
vých přátelství, výměně zkušeností 
a sdílení tradic. Celé setkání probíha-
lo ve velmi přátelské atmosféře, která 
opět potvrdila význam mezinárodní 
spolupráce a smysl těchto společ-
ných aktivit.

Město Fulnek děkuje všem účastní-
kům, partnerům a organizátorům 

za spolupráci a úspěšnou realizaci projektu, 
který byl financován z prostředků Česko-slo-
venské přeshraniční spolupráce Euroregionu 
Bílé Karpaty.

„Poděkování je na místě nejen donátorovi, 
ale hlavně těm, kteří se po celou dobu starali 
o program a naplnění aktivit celého progra-
mu. Město má v plánu zapojit se do nové vý-
zvy česko-slovenské přeshraniční spolupráce, 
ovšem nyní by měl být projekt zaměřen na děti 
a mládež,“ uzavřela paní starostka Radka Kriš-
tofová.

„Bylo krásné sledovat, jak se senioři z obou 
zemí zapojili do všech aktivit s nadšením 
a otevřeností. Tyto projekty mají hlubší smysl – 
spojují generace i národy a vytvářejí přátelství, 
která přetrvávají,“ dodal místostarosta města 
František Schindler.

-MŽ-

ČESKO - SLOVENSKÉ SETKÁNÍ SENIORŮ V SUČANECH
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PODĚKOVÁNÍ 
Jménem Klubu seniorů Fulnek bychom 
rádi vyjádřili upřímné poděkování starostce 
Ing. Radce Krištofové a paní Mgr. Žanetě 
Markové za realizaci výjimečného projektu 
„Senioři překračují hranice společně“.

Díky jejich obětavé práci jsme měli možnost 
prožít několik nezapomenutelných dní v ma-
lebné družební obci Sučany. Tamní pohos-
tinnost, krásné prostředí a vřelé přijetí v nás 

zanechaly hluboký dojem. Vznikla zde nová 
přátelství a posílily se vazby mezi našimi ko-
munitami.

Do Sučan jsme se vypravili díky pozvání na-
šich slovenských přátel, které jsme přivítali 
u nás ve Fulneku letos na jaře. Jejich návštěva 
byla plná sdílení, radosti, společných zážitků 
a především dobré zábavy. Našim hostům se 
u nás velmi líbilo, což nás nesmírně těší.

Tento projekt dokazuje, že věk není překáž-
kou pro navazování nových vztahů a pozná-
vání nových míst. 

Těšíme se na další společné aktivity a děkuje-
me všem, kteří se na organizaci tohoto pro-
jektu podíleli.

Anna Zelinková,
Klub seniorů Fulnek
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Ve středu 12. listopadu v 17 hodin vás 
zveme na besedu plnou chutí, vůní a pří-
běhů o koření s Dušanem Pořízkou, který 
bude vyprávět o historii objevování koření 
jako drahocenné obchodní komodity, o jeho 
pěstování, sběru, používání v gastronomii 
a prodeji na nejvýznamnějších tržištích států 
jako je Indie, Maroko, Egypt, Turecko, Thaj-
sko nebo Malajsie. Během přednášky Vůně 
koření  se dozvíme rovněž informace o prv-
ním použití koření ve starověku a o dovozu 
koření při mořeplavbách zejména z Indie 
a střední Ameriky.

S trampkou, cestovatelkou a publicistkou 

Sašou Ryvolovou se vydáme na čtvrtý nej-
větší ostrov světa, někdy označovaný za 
"Osmý světadíl", který nabízí nepřeberné 
množství zoologických zvláštností i překrás-
nou přírodu. Budeme se prodírat deštnými 
pralesy Národních parků, zatáboříme upro-
střed fascinujících skalních útvarů NP Isalo, 
navštívíme safírové doly v Ilakaka a užasne-
me při pohledu na unikátní ostré špice kra-
sových věží Tsingy de Bemaraha. Budeme 
naslouchat úžasným zpěvům endemických 
poloopic lemurů Indri, zažijeme setkání se 
vzácným a kuriozním ksukolem ocasatým 
i zábavnými lemury kata. Pokocháme se 
zdejšími malebnými baobaby a zaleno-
šíme si na plážích s bílým pískem a prů-
zračně čistým mořem. Nahlédneme do 
života obyčejných Malgašů, neuvěřitel-
ně chudých, ale laskavých a usměvavých. 
Přednáška Saši Ryvolové Madagaskar 
s vůní vanilky a potu se uskuteční ve středu 
26. listopadu v 17 hodin. Vstupné na obě 
akce je 60 Kč.

Vážení uživatelé knihovny, informujeme 
vás o nadcházející změně v půjčovní době 
knihovny, kterou schválila Rada města Fulne-
ku a která bude platná od 1. listopadu 2025. 
Nová otevírací doba bude následující:
pondělí	 9:00 - 12:00	 13:00 - 17:00
úterý	 12:00 - 17:00
středa	 zavřeno
čtvrtek	 zavřeno
pátek	 12:00 - 17:00

Šárka Navrátilová

Komenského knihovna Fulnek

POZVÁNKA DO KNIHOVNY
AKTUALITY

Odbor vnitřních věcí Městského úřadu Fu-
lnek informuje občany, že od 1. října 2025 je 
zavedena nová superdávka, která sjednocuje 
dosavadní sociální dávky do jedné přehled-
né podpory. O superdávku mohou žadatelé 
požádat dvěma způsoby:
•	 elektronicky prostřednictvím aplika-

ce Jenda
•	 osobně na příslušném Úřadu práce.
Stávající příjemci sociálních dávek by měli 
na novou superdávku přejít nejpozději do 
31. prosince 2025.
Doporučujeme podat žádost co nejdříve, aby 
pracovnice Úřadu práce měly dostatek času ji 

zpracovat a byla zajištěna plynulá návaznost 
vyplácení dávek. Včasným podáním žádosti 
si zajistíte, že vaše podpora nebude přeru-
šena a přechod na nový systém proběhne 
hladce.

odbor vnitřních věcí

NOVÁ SUPERDÁVKA OD 1. ŘÍJNA 2025
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Jů a Hele – nerozlučná dvojice, kterou si pa-
matujeme z dětství a která dodnes baví i naše 
děti a vnuky – zavítali v sobotu 18. října 2025 
odpoledne do Kulturního domu ve Fulneku.

Pestrobarevné loutkové představení „Veselá 
pouť s hosty Jů a Hele“ přilákalo desítky ma-

lých diváků s rodiči a všichni si užili divadelní 
revue plnou zábavy, smíchu a písniček.

Děti nadšeně zpívaly, tleskaly a nechaly se 
unést pohádkovým dějem, což vytvořilo 
krásnou a přátelskou atmosféru. Akce potvr-
dila, že klasické loutkové pohádky mají stále 

své kouzlo a dokážou děti nadchnout stejně 
jako kdysi. Děkujeme populární loutkohe-
recké skupině LOUDADLO za krásné kulturní 
odpoledne!
                                                                  

 Ing. Zdeněk Husťák, 

vedoucí Odboru kultury a školství

JŮ A HELE VE FULNEKU
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA J. A. KOMENSKÉHO
FENKA BETY VE ŠKOLE – CANISTERAPIE PRO POHODU I UČENÍ
Naše škola se snaží nejen o kvalitní vzdělává-
ní, ale i o to, aby se děti cítily dobře – bez-
pečně, v klidu a s radostí z učení. Jedním 
z kroků ke zlepšení tzv. wellbeingu, tedy 
celkové psychické a sociální pohody dětí 
ve škole, je zavedení canisterapie. Od září 
se součástí školního života stala fenka Bety, 
zkušená canisterapeutka. Jeden den v týdnu 
tráví se žáky, pomáhá jim zvládat emoce, od-
bourávat stres a zároveň přirozeně podpo-
ruje jejich koncentraci a sociální dovednosti. 

Bety si hned při 
první návštěvě 
získala srdce 
dětí i učitelů. 
Třídní učitelka 
4. A využila její 
přítomnost pro 
hodinu slohu 
– děti měly za 
úkol napsat 
příběh o Bety. 

Psaly s nadšením, spontánně, bez stresu. Uči-
ly se, aniž by si to uvědomovaly – a přesně 
o to ve výuce s ohledem na wellbeing jde. 
Vedle pravidelné canisterapie jsme spustili 
i nový zájmový kroužek „Pejskaři“, kde se děti 
učí správnému přístupu ke psům a péči o ně. 
Věříme, že tato novinka obohatí školní život 
a přispěje k větší spokojenosti i zdravému 
rozvoji našich žáků.
		  Nikol Kočtářová, ZŠ JAK Fulnek

SKOK DO VODY S JISTOTOU!

ČTENÍ V MATEŘSKÉ ŠKOLCE
Pokračujeme v krásné 
tradici – žáci naší zá-
kladní školy chodí ka-
ždou středu v měsíci 
číst dětem do mateř-
ské školky. Vždy čtyři 

školáci navštíví jedno ze čtyř oddělení školky 
a společně s dětmi se ponoří do světa po-
hádek, příběhů a fantazie. V říjnu začali jako 
první žáci 9. B, kteří dětem předali nejen hez-
ké příběhy, ale i radost a úsměv. Postupně se 
k této aktivitě připojí i mladší ročníky – příště 

půjde číst 8. ročník, poté 7. ročník a tak dále. 
Tyto chvíle podporují lásku ke knížkám, roz-
víjejí čtenářské dovednosti a vytvářejí krásné 
propojení mezi školou a školkou.

Žaneta Benýšková, ZŠ JAK

S novým školním ro-
kem odstartoval na 
ZŠ J. A. Komenského 
plavecký výcvik pro 
žáky 0. až 3. ročníku. 
Deset dvouhodinových 
lekcí probíhá v krytém 
bazénu v Novém Jičíně 
pod vedením zkuše-
ných instruktorů, kteří 
dětem pomáhají osvo-
jit si základy plavání 
i zdokonalit jejich tech-
niku. Cílem kurzu je 

nejen zlepšit plavecké dovednosti, ale také 
podpořit u dětí pozitivní vztah k pohybu, 
vodě a zdravému životnímu stylu. Začáteč-
níci se učí základům pobytu ve vodě a prv-
ním plaveckým pohybům, pokročilejší žáci si 
zase rozvíjejí jistotu a správné technické pro-
vedení. Děti přistupují k lekcím s nadšením, 
plavání si užívají a každou lekcí jsou ve vodě 
jistější. Plavecký výcvik jim přináší nejen zá-
bavu a nové dovednosti, ale také posiluje 
jejich imunitu i celkovou odolnost. Už teď se 
těšíme na jejich další pokroky!

Mgr. Martina Krásová, ZŠ JAK

BESEDA S PANÍ SPISOVATELKOU

V pátek 10. října 2025 se žáci 2. a 3. ročníku 
ZŠ J. A. Komenského setkali s paní Michaelou 
Fišarovou. Setkání v Kulturním domě Fulnek 
přineslo spoustu zajímavých příběhů, ve-

selých ilustrací i zvídavých otázek. Autorka 
dětem přiblížila své knihy pro mladé čtenáře, 
prozradila, kde hledá nápady a jak dlouho 
trvá, než vznikne nová publikace. Při čtení 
ukázek panovala v sále uvolněná atmosfé-
ra, děti pozorně naslouchaly a často se smí-
chem reagovaly na vtipné pasáže. Na závěr 
proběhla živá diskuze – děti se ptaly, kolik 
titulů už paní Fišarová napsala, zda ji někdy 

inspiruje sen nebo jestli si své knihy sama 
ilustruje. Beseda byla poutavá a přinesla 
dětem spoustu inspirace. Někteří odcházeli 
s rozhodnutím si autorčiny knihy půjčit, jiní 
začali přemýšlet, že by si sami zkusili psaní. 
Děkujeme paní knihovnici Šárce Navrátilové 
za spoluorganizaci besedy a paní spisovatel-
ce Michaele Fišarové za krásné odpoledne!

Mgr. Helena Jakubíková, ZŠ JAK



V týdnu od 15. do 19. září se žáci pátého 
a šestého ročníku Základní školy T. G. Masa-
ryka Fulnek zúčastnili adaptačního pobytu 
ve Spálovském mlýně. Cílem pobytu bylo 
nejen seznámení staro-nových kolektivů, 
ale především rozvoj vzájemné komunikace, 

spolupráce a týmového ducha.
Po příjezdu na místo se žáci ubytovali 
a hned poté je čekala první část programu 
– seznamovací a týmové hry, které pomoh-
ly prolomit ledy. Každý další den byl bohatý 
na aktivity – ranní rozcvička dodala energii 
do nového dne, následoval celodenní pro-
gram plný her, soutěží a týmových úkolů, 

které prověřily schopnost spolupracovat, na-
slouchat si a podporovat se navzájem.
Večery patřily zábavným programům, při 
nichž nechyběl smích, tanec ani společné 
sdílení zážitků. Atmosféra během celého týd-

ne byla velmi přátelská a pozitivní.
Adaptační pobyt byl z velké části financován 
z dotace Mimoškolní pobyty ZŠ T.G. Masary-
ka, chtěli bychom touto cestou poděkovat 
zřizovateli školy za návratnou finanční vý-
pomoc na předfinancování tohoto pobytu.  
Pomohl žákům lépe se poznat, utužit vztahy 
a vytvořit základ pro příjemné a spolupra-
cující prostředí nejen ve svých třídách, ale 
i mezi ročníky. Všichni si odvezli spoustu 
krásných zážitků a nových přátelství.

 Mgr. Jindřich Beneš, 

metodik prevence ZŠ T.G. Masaryka Fulnek

V minulém čísle Fulneckého zpravodaje 
jsme vás informovali o projektu Kameny 
zmizelých, který chceme realizovat a jehož 
prostřednictvím vrátit městu jeho obyvate-
le a příběhy, které žili. Na pět adres do USA 
a Izraele jsme rozeslali dopisy, které napsali 

naši sedmáci a deváťáci. Hledáme v nich 
potomky přeživších členů rodin, které ve 
Fulneku žily. Nevíme, jestli dopisy najdou 
ty správné adresáty, nevíme, jestli nám ně-
kdo odpoví, většinou se totiž jedná o starší 
adresy. Co je důležité, je to, že jsme to zku-
sili. Žáci oslovili možné příbuzné bývalého 
fulneckého lékaře, fotografa a několika ob-
chodníků. Potomky rodiny mistra v přádelně 
firmy Friedrich Pollak jsme už našli v České 
republice. Pokračováním projektu bylo v říj-
nu filmové odpoledne s tématikou holokaus-

tu a brzy otevřeme sbírku, ze které chceme 
financovat prvních sedm Kamenů zmizelých. 
Cena jednoho Kamene je přibližně 3.500,- 
a na jeho instalaci je potřeba dalších 1.500,-. 
Také naším přičiněním a vlastní aktivitou se 
snažíme získávat potřebné prostředky, např. 
žákovský parlament chce zafinancovat, resp. 
adoptovat jeden z těchto Kamenů. Rádi vás 
také pozveme na společenské akce, které bu-
deme v roce 2026 v rámci projektu Kameny 
zmizelých pořádat pro veřejnost.	

Mgr. Karla Střílková
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA T. G. MASARYKA

ADAPTAČNÍ POBYT ŽÁKŮ 5. A 6. TŘÍD ZŠ T. G. MASARYKA FULNEK
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KAMENY ZMIZELÝCH A DOPISY DO ZAHRANIČÍ

PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ

Nejlepší den na světě. Supééér. Ať to nikdy 
neskončí. Už musíme jít? To byly bezpro-
střední věty našich prvňáčků po skončení 
akce. Ale jak to všechno probíhalo? 
Když jsme vcházeli do kulturního domu na 
připravený program, děti ještě netušily, co 
všechno je čeká. Při vstupu do sálu je vítala 
rytmická hudba. Čarostřelci, víly a jiné po-
hádkové bytosti měli pro ně připravené na 

mnoha stanovištích různé úkoly. Společné 
tancování a křepčení na podiu i pod ním 
všechny moc bavilo. Hlasité projevy radosti 
vystřídalo náhlé ticho způsobené příchodem 
krále, který jednotlivé děti pasoval na oprav-
dové školáky.
Jak zaznělo v úvodních slovech deváťáků: 
„Dnes vstupujete do světa, ve kterém se budete 
učit poznávat svět i lidi kolem sebe. K tomu je 
potřeba síla, odvaha a zvídavost – a my věří-
me, že to všechno v sobě máte. Tak vám držíme 
palce a přejeme, ať vás škola baví!“
Atmosféra byla báječná, všichni jsme si den 
užili a z prvňáčků se stali hrdí členové naší 
školní komunity.

Velmi děkujeme všem deváťákům i jejich 
třídním učitelům = M. Gavroňové a M. Lary-
šovi za opět slovy našich dětí  NEJLEPŠÍ DEN 
NA SVĚTĚ. 

 Mgr. Jana Bartoňová, Mgr. Marek Laryš

 O NEJKRÁSNĚJŠÍM JABLÍČKU ŠKOLY ROZHODLI SAMI ŽÁCI

Na konci září se na Základní škole T. G. Masa-
ryka  opět uskutečnila oblíbená soutěž O nej-
krásnější jablíčko školy. Tradice, která se mezi 
žáky i rodiči těší velké oblibě, letos přilákala 

rekordních 53 jablíček. Plody, vypěstované 
v zahradách dětí, jejich prarodičů i dalších 
členů rodiny, zaplnily v pátek 26. září vestibul 
školy, kde je čekalo hodnocení netradiční po-
roty – všichni žáci 1. stupně. Ti hlasovali ano-
nymně a vybrali dvacítku nejpovedenějších 
kousků. Nejvíce hlasů získala jablíčka Radima 
Bučka z 2.A, Tadeáše Kindla z 1.B a Michala 
Fibicha z 2.A. Všech dvacet oceněných žáků 
si odneslo diplom a drobné dárky, na které 

přispěl Klub rodičů školy. Sladkou tečku za 
soutěží připravili žáci 7. B. Pod vedením paní 
učitelky Dagmar Šaflové napekli voňavé ko-
láče a buchty z jablek, na kterých si mohly 
pochutnat všechny děti.
„Děkujeme všem, kdo se do soutěže zapojili. Je 
krásné vidět, s jakou radostí děti i jejich rodiny 
sdílejí to, co vypěstovaly na zahradách."

Mgr. Dagmar Šaflová
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29. září - pondělí
Zpívaly jsme pro seniory v MELČI, maleb-
né obci na Opavsku. Setkání se uskutečnilo 
u příležitosti Mezinárodního dne seniorů. 
Tamní pan starosta si nás objednal již v loň-
ském roce, a tak jsme závazek splnit musely, 
i když jsme tím propásly společný odjezd do 
Sučan.

1. říjen - středa
S kufry a našimi hudebními nástroji jsme 
cestovaly vlakem do Vrútek. Na nádraží pro 
nás přijel osobně pan starosta Martin Rybár 
a dovezl nás do SUČAN. Večer jsme ještě stih-
ly diskotéku.

2. říjen - čtvrtek
Slavnostní ČESKO - SLOVENSKÝ večer byl 

krásný. Fulnečtí senioři se tentokrát oprav-
du vyznamenali a připravili pestrý a nápadi-
tý program. Vystoupily i country tanečnice 
a my, Josefíny.

3. říjen - pátek
Brzy ráno pro nás přijel opět pan starosta Ry-
bár a odvezl nás zase na nádraží do Vrútek. 
Leo Expresem jsme frčely do Prahy, pak Zá-
padním Expresem do PLZNĚ a  tramvajemi 
na Slovany na ubytování.

Na cestě jsme byly ten den i díky zpoždění 
vlaku celkem 9 hodin!!! 

Večer proběhla v plzeňském kostele Nane-
bevzetí Panny Marie hudební část  Třetího 
festivalu. Vystoupily pěvecké sbory, naše duo 
Josefíny a sólisté muzikálového souboru Pl-
zeňského divadla.

Na ubytovnu jsme se vracely unavené, ale 
spokojené, protože naše vystoupení se nám 
podařilo. Našly jsme v sobě i po tak nároč-
ném dni dost energie a do našich písniček 

jsme daly celé srdce.

4. říjen - sobota
Během komentovaných prohlídek města 
jsme viděly to nejhezčí z Plzně. Večer patřil 
tanečním souborům, a to v krásném prostře-
dí plzeňské "Šeříkovky". Taneční vystoupení 
byla obdivuhodná. Neplánovaně jsme pak 
na přání účinkujících zazpívaly několik ná-
rodních písní. Byly to silné momenty, mezi 
posluchači se dokonce objevily i slzy dojetí.

5. říjen - neděle
Dopoledne probíhaly v Centru Totem různé  
workshopy a přátelská setkání. My jsme opět 
zpívaly na přání. Brzy jsme se však musely 
rozloučit a vydat se na dlouhou cestu domů.

Na plzeňském festivalu jsme byly JEDINÍ VY-
STUPUJÍCÍ z CELÉ MORAVY a SLEZSKA! Všich-
ni ostatní zpěváci i tanečníci byli z Čech, je-
den taneční soubor pak ze Slovenska.  Město 
FULNEK i nás, JOSEFÍNY, si tak zapamatoval 
úplně každý účastník  festivalu.     

Josefíny (Šárka a Sylvia)

REPREZENTACE FULNEKU - AKČNÍ TÝDEN DUA JOSEFÍNY



Po skvělém vystoupení 
na letošním Mistrovství 
Evropy v Chorvatsku, kde 
získala v obou disciplí-
nách titul Mistryně Evro-
py, se mladá mažoretka 
Emily Krásová předsta-
vila i na domácí půdě 
– na Mistrovství světa 
v mažoretkovém sportu 
v Ostravě. Emily soutěži-
la v náročných sólových 
disciplínách. V katego-
rii sólo baton jí unikla 
medaile jen o pár setin 
bodu a obsadila skvělé 4. 
místo. Ještě větší úspěch 
ale přišel v nejnáročnější 
a nejprestižnější dis-
ciplíně – sólo 2 baton. 
Po třech letech, kdy se 
pokaždé zastavila těs-
ně pod stupni vítězů na 
čtvrtém místě, dokázala 
Emily prolomit smůlu 

15www.fulnek.cz

NAPSALI NÁM

Listopad 2025

AI, Canva a storytelling: moderní nástroje 
pro turistickou budoucnost
Turistická oblast Poodří společně se sloven-
ským partnerem, městem Vrútky, realizovala 
v období leden až září projekt s názvem Spo-
lečně pro zítřek. Cílem projektu bylo posílit 
česko-slovenskou spolupráci v oblasti ces-
tovního ruchu a kultury a podpořit rozvoj 
odborných dovedností pracovníků, studentů 
i partnerů působících v těchto odvětvích.

Na české i slovenské straně se uskutečnila 
série odborných přednášek a workshopů, za-

měřených na moderní přístupy k propagaci 
regionů a efektivní komunikaci s návštěvní-
ky. Mezi probíraná témata patřil time man-
agement, storytelling a tvorba muzejních 
her, interaktivní práce s veřejností, využití 
umělé inteligence a grafického nástroje Ca-
nva či správa sociálních sítí.

Vzdělávací aktivity byly koncipovány prak-
ticky – účastníci si osvojili konkrétní nástroje 
a metody, které mohou uplatnit při tvorbě 
turistických produktů, prezentaci destinací 
i při každodenní komunikaci s návštěvníky.
Součástí projektu byly také prezentační akce 
na obou stranách hranice. Návštěvníci zde 
měli možnost získat tištěné propagační ma-
teriály, turistické mapy a brožury v českém 
i slovenském jazyce. Nechyběl ani interak-
tivní program pro děti, který je poutavou 
formou seznámil s historií těžby břidlice 
a nabídl inspiraci pro výlety po regionu.

Projekt Společně pro zítřek byl realizován 
s finanční podporou Fondu malých projektů 
Euroregionu Bílé Karpaty, který dlouhodobě 
podporuje přeshraniční spolupráci, rozvoj 

regionálních partnerství a společné česko-
-slovenské iniciativy. Více informací nalezne-
te na www.regionbilekarpaty.cz.

Přínos projektu pro region
Projekt významně přispěl k prohloubení spo-
lupráce mezi českými a slovenskými subjek-
ty v oblasti cestovního ruchu a kultury. Díky 
sdílení zkušeností a společnému vzdělávání 
vznikly nové kontakty, nápady a partnerství, 
která mohou být základem pro další rozvoj 
regionu.

Získané znalosti z oblasti digitálního mar-
ketingu, práce s moderními nástroji i tvor-
by atraktivního obsahu posílí konkurence-
schopnost regionu Poodří i města Vrútky 
a přispějí k zvýšení atraktivity příhraniční ob-
lasti pro návštěvníky z obou zemí.

Projekt tak naplnil svůj cíl – spojit síly obou 
stran hranice pro společnou, udržitelnou 
a inovativní budoucnost cestovního ruchu.

Bc. Pavlína Ambrosch

Turistická oblast Poodří, z.s.

SPOLEČNĚ PRO ZÍTŘEK – ČESKO-SLOVENSKÁ SPOLUPRÁCE

EMILY ZÍSKALA TITUL II. VICEMISTRYNĚ SVĚTA

V CESTOVNÍM RUCHU

Daruji do dobrých rukou koťátka, kočičky 
a kocourky Pensimus Jiří, č.t. 732 764 590.

DARUJI

a vybojovala si fantastické 3. místo. Jako jed-
na z nejmladších závodnic tak získala titul 
II. VICEMISTRYNĚ SVĚTA pro rok 2025. Velký 
podíl na tomto výsledku a na celé sezóně má 
nejen její píle a nasazení, ale také podpora 
rodiny, trenérky Evy Šmudlové, sponzor a TJ 
Fulnek, kterým patří obrovské poděkování. 

Martina Krásová
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Milí čtenáři, opět se pomalu blíží čas Vánoc 
a my jsme velmi rádi, že i letos se v této době 
bude již po šesté v řadě konat ve Fulneckém 
zverimexu na ulici Masarykova 57 (v blízkosti 
náměstí) vánoční sbírka pro kočičky a pejsky 
v nouzi, a to od 15.11. do 31.12.2025. Moc 
si vážíme Vaší pomoci v předchozích letech 
a doufáme, že se pro zvířátka toho podaří 
opět vybrat co nejvíce i letos. Komu je tento-
kráte sbírka věnována?

Pomoc, kterou se podaří vybrat pro kočičky, 
stejně jako v loňském roce, poputuje paní 
Zuzaně Pavlíkové, která se ve Fulneku a blíz-
kém okolí stará o kočičky bez domova již více 
jak 16 let. Díky ní mnoho místních opuště-
ných kočiček získalo své domovy. Plaché ko-
čičky, které se nepodařilo ochočit paní Pavlí-

ková nechává na své náklady kastrovat, aby 
nedocházelo k nekontrolovanému množení 
a chodí je pravidelně krmit. Paní Pavlíková 
bude v rámci pomoci pro kočičky vděčná za 
granule, konzervy, pamlsky, stelivo, hračky, 
pelíšky či čistící prostředky na úklid.

Pomoc pejskům je v rámci letošní sbírky vě-
nována organizaci Jezevčíci v nouzi z.s. z ne-
dalekého Bílova. Tato organizace v současné 
době pečuje o více jak sto hendikepovaných, 
týraných a starých jezevčíků a kříženců ma-
lých plemen. Pejsci jsou zde plnohodnotní 
členové rodiny, kteří si užívají volný pohyb 
po domě a velké zahradě. Někteří ze zachrá-
něných pejsků hledají domov, jiní jsou už 
kvůli svému zdravotnímu stavu a vysokému 
věku v doživotní péči této organizace. Pejsci 
vyžadují celodenní péči, která je velmi ná-
ročná i co se týče finančních nákladů. Kvůli 
zdravotním problémům je pro pejsky velmi 
důležitá jednotná strava, proto v rámci sbírky 
budou velmi vděční za granule značky Brit, 
monoproteinové konzervy Brit či sušené ma-
síčka jako pamlsky. Pejsci budou také vděční 
za doplněk Alavis Sanicell pro podporu imu-
nity. V organizaci kvůli úklidu ocení vlhčené 

ubrousky či Sanytol na prádlo. Více o orga-
nizaci Jezevčíci v nouzi se můžete dočíst na 
jejich webových stránkách a Facebooku.

Věci do sbírky můžete ve fulneckém zve-
rimexu jak odevzdávat, tak je zde samo-
zřejmě také přímo zakoupit. Výše uvedené 
organizace můžete podpořit také finančně 
a to prostřednictvím příspěvku daného do 
pokladniček, které naleznete ve zverimexu. 
Organizaci Jezevčíci v nouzi můžete pod-
pořit také na jejich transparentním účtu 
2300759229/2010.

Za jakoukoliv pomoc velmi děkujeme.       
					   

Mgr. Darina Veselá

ŠESTÝ ROČNÍK VÁNOČNÍ SBÍRKY PRO KOČIČKY A PEJSKY V NOUZI
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1. listopadu 19:00 Pikantní komedie o nelehkém životě zadaných 
heterosexuálních mužů Na Vánoce budu gay agentura Lucie 

Dračkové Kulturní dům Děrné od 550 Kč

6. listopadu 16:30 Lampionový průvod Uspávání broučků ZŠ T. G. Masaryka sraz na zahradě u školy X

9. listopadu 15:00 Zábavné soutěžní odpoledne Turnaj v pexese T.O. Touhy bývalá restaurace vedle 
kavárny Fulnek X

12. listopadu 17:00
Přednáška Ing. Dušana Pořízky věnovaná 

atmosféře koření, vůním a jejich propojení 
s místním prostředím

Vůně koření Komenského knihovna 
Fulnek

zasedací mísnost Knurrova 
paláce 60 Kč

14.-15. listo-
padu --------- Motoristická soutěž Rally Fulnek - Odry

Daltek Group, město 
Fulnek, město Odry 
a další

náměstí Komenského 
a okolí X

20. listopadu 17:00
Vernisáž výstavy fragmentu gotického okna z 

kostela Nanebevzetí Panny Marie 
v Jerlochovicích

OPUS RENATUM: Gotické 
okno z Jerlochovic

Svět Komenského 
Fulnek Svět Komenského Fulnek X

23. listopadu 16:00 Varhanní koncert racibořských umělců v duchu 
barokní hudby a děl českých skladatelů Od Bacha po Ebena Comenius Fulnek, z.s. kostel Nejsvětější Trojice 

ve Fulneku
150 Kč / 
200 Kč

25. listopadu 16:00 Prodej dárečků a rukodělných výrobků žáků 
školy Vánoční jarmark ZŠ T. G. Masaryka ZŠ T. G. Masaryka X

26. listopadu 17:00 Cestovatelská přednáška Saši Ryvolové Madagaskar s vůní vanilky 
a potu

Komenského knihovna 
Fulnek

zasedací mísnost Knurrova 
paláce 60 Kč

29. listopadu 13:00
Tradiční událost s bohatým programem 

a stánkovým prodejem a odhalením českobra-
trského zvonu

Rozsvícení vánočního 
stromečku město Fulnek nám. Komenského X

30. listopadu 15:30 Vánoční program s posezením a koncertem 
cimbálové hudby Cerky

Rozsvícení vánočního 
stromečku OV Jílovec kaple sv. Floriána X

30. listopadu 16:00 1. adventní koncert sboru s orchestrem

Akademický pěvecký sbor 
VŠB - Technické univerzity 
Ostrava a Moravskoslezská 
Sinfionetta: Adventní 
jiskření

město Fulnek kostel sv. Josefa ve Fulneku 150 Kč *

5. prosince 16:00

Workshop s Kristýnou Muchovou, jedinou 
výrobkyní tradičního slamníku v ČR a držitel-
kou titulu Mistryně tradiční rukodělné výroby 

pro MSK

Tajemství ruční výroby 
žitných slamníků

Svět Komenského 
Fulnek a Comenius 
Fulnek, z.s.

Svět Komenského Fulnek 100 Kč

6. prosince 15:00 Sportovní odpoledne na lezecké stěně. Více 
informací na tel. 603 234 509 Mikulášské lezení Hasiči Fulnek hasičská zbrojnice Fulnek X

7. prosince 16:00 2. adventní koncert dua s kytarou a harfou Jakub Jalůvka a Denisa 
Chromá: Kouzlo strun město Fulnek kostel sv. Josefa ve Fulneku 100 Kč *

12. prosince 16:00 Workshop s aromaterapeutkou Kateřinou 
Polívkovou

Kadidla, františky a vyku-
řovadla

Svět Komenského 
Fulnek a Comenius 
Fulnek, z.s.

Svět Komenského Fulnek 100 Kč

13. prosince 8:00 - 16:00 Vánoční trhy regionálních výrobců s vystoupe-
ním DH Děrničanka Slezský rynek

město Fulnek a Spolek 
českých výrobců 
a zemědělců

nám. Komenského X

14. prosince 16:00 3. adventní koncert - vystoupení dětí ze ZUŠ 
Fulnek

Základní umělecká škola: 
Adventní zastavení město Fulnek kostel sv. Josefa 50 Kč *

21. prosince 16:00 4. adventnní koncert hvězdy pražských muzi-
kálových představení

Radim Schwab: Vánoční 
sen město Fulnek kostel sv. Josefa 300 Kč *

1. října - 31. 
prosince

pondělí - pátek 
10:00 - 16:00

Výstava části obsahu tubusů z let 1948 a 1973 
nalezených při rekonstrukci radnice

Výstava Poselství 
z minulosti město Fulnek Knurrův palác X

od 20. listopadu dle otevírací 
doby muzea

Výstava fragmentu gotického okna z kostela 
Nanebevzetí Panny Marie v Jerlochovicích

OPUS RENATUM: Gotické 
okno z Jerlochovic

Svět Komenského 
Fulnek Svět Komenského Fulnek

dle vstup-
ného do 
muzea

www.facebook.com/fulnek
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Pomoc:
Tabala

Torr

Činnost
Zpěváka Desetina Mužské 

jméno Vodík Házej Vesnice Druh
pohybu Nováček

Solmi-
zační

slabika

Tady
_____
Iniciály
herce  

Velena

Motoro-
vé 

vozidlo

Ubytovací
zařízení
_____
 Jedn. 

hydrostat.
tlaku

Hudební 
žánr

Etiopské
město
_____

Nádoba 
na  potra-

viny

První část 
tajenky

Velká
tepna

Mužské
jméno
_____
Nerost

Trubice
v  krevním

oběhu

Autozn.
Thajska

Ohraničení 
vodní 

plochy

Ženské
jméno Naše řeka

Uhlík
_____

Sděluje
psaním

Kyslík

Velká
bytost

Značka
plochy

Dusík
_____

Sloven-
sky 3

Iniciály
herce

Pellara
_____
Rodné
číslo

Chrom
_____
Druh

chemické
sloučeniny

Druhá 
část tajen-

ky
Tuna

Autozn.
Rakouska,
Španělska

a
Vatikánu

Poloměr
_____

Autozn.
Thajska 

a
Argentiny

Sklenice
na  víno
_____
Část

stropu

Naše
první sa-

mohláska
_____
Křeslo
krále

Zabránit Gal Ženské
jméno

Označení
našich
letadel

Polonium
Iniciály
herečky 

Šlemrové

Rentgen
_____
Uvnitř

Citoslovce
smíchu

Oddělení
nemocnice

____
Autozn.
Švédska

Třetí část 
tajenky

Druh
nábytku

_____
Litr

Mužské
jméno Sodík

Jeden z úspěšných luštitelů bude vylosován a odměněn poukázkou v hodnotě 200 Kč na jakoukoliv kulturní akci, která přesahuje hodnotu poukázky. Po-
ukázky nelze sčítat. Tajenku můžete sdělit osobně na Informačním centru ve Fulneku, případně pomocí následujících kontaktů: e-mail: mic@fulnek.cz, 
telefon: 556 770 887, 725 436 964. Upozorňujeme, že nebudou brána v potaz žádná jiná sdělení tajenky. Prosím, nezapomeňte uvést své kontaktní údaje a sdělte 
vyluštěnou tajenku do 12. listopadu 2025. Výherce souhlasí s uveřejněním. Blahopřejeme paní Marcele Kirstové z Fulneku, vylosované výherkyni zářijového čísla 
Zpravodaje. Odpověď na tajenku zněla: RECEPČNÍ NORMA

Blahopřejeme všem, kteří křížovku vyluštili. 

KŘÍŽOVKA


